

Jézus egy olyan nemzet kultúrájába született meg, mely köreiben Isten Igéje hatalmas tiszteletnek örvendett. Isten szövetsége Izraellel elsősorban nem megtapasztalásokon nyugodott, pedig volt bőven részük csodákban is, hanem Isten Beszédén, amit adott nekik. Isten az Újszövetséget, mely kiterjed nem csak a Zsidókra, hanem a pogányokra is, az Ószövetség kinyilatkoztatásainak alapjára építette. Pál így nyilatkozik erről: „*Kik fölépítettetek az apostoloknak és prófétáknak alapkövén, lévén a szegletkő maga Jézus Krisztus,*” (Ef.2:20)

Izrael „hit-kultúrája” Isten által lefektetett alapokon nyugszik. Szigorú és rajongásig történő ragaszkodás jellemezte Izrael népét Isten Igéje felé. Akadtak olyan emberek, akik egyetlen szót sem engedtek leesni az Igéből a földre. Ilyen volt Sámuel próféta, aki már kisgyermek korában megtanulta tisztelni Isten Igéjét.

(1.Sám.3:19-21) „*Sámuel pedig fölnövekedett, és az Úr vala ő vele, és semmit az ő Igéből a földre nem hagyott leesni. És megtudta egész Izrael Dántól Bersebáig, hogy Sámuel az Úr prófétájául rendeltetett. És az Úr kezdett ismét megjelenni Silóban, mert kijelentette magát az Úr Sámuelnek Silóban, az Úrnak beszéde által.*”

Sámuel idejében nem tisztelték Isten Igéjét, és így megszűnt az isteni kinyilatkoztatás. Ahogy Sámuel Isten Igéjét nagy gonddal tartotta meg, és tisztelte, ezért Isten ismét kezdett megjelenni, azaz cselekedni és szólni az Ő népének. Isten első számú csatornája, hogy beszéljen hozzánk, az az Ő Igéje.

Sámuel nem véletlenül találkozott már kisgyermekként az Isten Igéjével, hiszen a Zsidók tanították gyermekeiket az Írásokra. Ezt Isten törvényben adta neki, hiszen az Ige a szövetségnek az Igéje-szava. Kívülről meg kellett tanulniuk bizonyos könyveket. Ebbe az Igetisztelő kultúrába érkezett, meg a testté lett Ige, Jézus. Akik hittek benne, ezt az örökséget adták tovább...tisztelni az Élő Igét.

1. EGY KÜLÖNLEGES KÖNYV ISTENTŐL

a) Isten Szava

A Biblia nem egy hagyományos könyv. Istent halljuk benne, amint hozzánk beszél. Isten szava az **(1 Thess.2:13)**. A Biblia egy természetfeletti könyv, amit több, mint 40 szerző írt (Lukács kivételével mint zsidó), azonban nem saját kezdeményezésből és saját gondolataik alapján. Isten volt az, aki az Ő Szelleme által indította őket az írásra. **(2Pét.1:20-21)** Éppen ezért, *a Biblia minden könyvét és minden szavát Isten ihlette. Az Ő Szellemét lehelte a Biblia szavaiba, így az élő Igévé/Szová lett.*

(2 Tim.3:16) „*A teljes írás Istentől ihletett és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az igazságban való nevelésre,*”

(Ján.6:63) „*A Szellem az, a mi megelevenít, a test nem használ semmit: a beszédek, a melyeket én szólok néktek, szellem és élet.*”

b) Az embereknek adta

A Biblia a Világ legkeresettebb. Többet adtak el belőle, mint bármilyen más könyvből. Több nyelvre lett lefordítva, mint bármely más könyv. Eredetileg a Biblia három nyelven íródott: héber, arám (az Ószövetség) és görög (az Újszövetség). A te Bibliádat is odaszánt emberek fordították le, hogy a saját nyelveden olvashasd Isten szavait, gondolataid és tervét. A teljes Biblia 457 nyelvre lett lefordítva, csak az Újszövetség 1668 nyelvre.

A Biblia ugyanakkor a legrégebbi könyv a világon. A Biblia legősibb részletei majd 4000 évvel ezelőtt keletkeztek, mégis ez a mai világ legmodernebb könyve, hiszen ebben találhatjuk meg az élet legnagyobb kérdéseire a válaszokat:

- “Honnan származom?”
- “Miért vagyok itt?”
- “Hová fogok kerülni?”

c) A Biblia üzenete

Habár a Biblia 66 kisebb könyvből áll, mégis egyetlen központi témája van: Isten szerető terve az emberiség megmentésére. Ezt az üzenetet a János 3:16 közismert szavaival lehetne legjobban összefoglalni: *“Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”*

d) A Biblia részei

A Bibliát alapvetően két részre lehet osztani:

- Az Ószövetség, ami 39 könyvből áll, és
- az Újszövetség, ami további 27 könyvből áll.

A Bibliád elején találsz egy listát mind a 66 könyvről, oldalszámokkal és a könyvek rövidítéseivel. Ahhoz, hogy megtalálj konkrét részeket a Bibliában, a könyveket az alábbi módon rendszerezték:

- Az egyes könyveken belül fejezetekre osztva
- Az egyes fejezeteken belül versekre osztva.

Ha például látsz egy utalást: **Ésa. 53:6**, az ezt jelentené:

Ézsaiás KÖNYVE...

...53. FEJEZET és...

...6-os VERS.

e) Az Ó és Újszövetség

Az Ószövetség

A Teremtéssel kezdődik, majd megmutatja, hogyan jött be a világba a bűn. Ezt követően Isten kiválasztotta Izrael népét, hogy kijelentse magát, illetve tervét az emberiségnek. Az Ószövetségben olvashatunk arról, hogyan készítette fel Isten az Ő népét Jézus, a Messiás, a világ Megváltójának eljövetelére.

Az Ószövetséget három részre lehet osztani

- **A történelmi könyvek**
Mózes első könyvétől Eszter könyvéig: javarészt Izrael történetével foglalkozik
- **A költői könyvek**
Jób könyvétől az Énekek Énekéig, plusz Jeremiás Siralmi: ezek a könyvek bölcsességet, imádságokat és dicséreteket tartalmaznak.
- **A prófétai könyvek**
Ézsaiástól Malakiásig: a prófétákat Isten küldte el, hogy figyelmeztesse az Ő népét Isten ítéletére bűnös útjaik miatt. Próféciaik egy része a jövőről szólt, különösen a Messiás eljöveteléről.

Az Újszövetség

Beszámol Jézus születéséről, csodálatos életéről és szolgálatáról, s mindezek felett az emberiség megváltásáért halt haláláról a kereszten, a halálból való feltámadásáról és Mennybe meneteléről. Erről szólnak az **evangéliumok** Mátétól Jánosig.

Ezt követően, az **Apostolok Cselekedeteiben** a Jézusban elsőként hívó emberekről olvashatunk, majd Jézus követőinek szóló fontos tanítások következnek a **Levelekben** (Levelek: A Rómabeliekhez írt levéltől egészen Júdás leveléig).

A Biblia utolsó könyve, a **Jelenések Könyve**, egy az utolsó időkről szóló profetikus könyv.

2. AZ ÉLETED ALAPJA

Az Isten Beszéde változhatatlan, szilárd és rendíthetetlen (**Mát.5:18; 24:35**), mert teljességében igazság (**Zsolt.119:160**) és tökéletesen megbízható (**Zsolt.119:96**).

(Mt.7:24-27) „Valaki azért hallja én tőlem e beszédeket, és megcselekszi azokat, hasonlítom azt a bölcs emberhez, a ki a kősziklára építette az ő házát: És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; de nem dőlt össze: mert a kősziklára építetett. És valaki hallja én tőlem e beszédeket, és nem cselekszi meg azokat, hasonlatos lesz a bolond emberhez, a ki a fűvényre építette házát: És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; és összeomlott: és nagy lett annak romlása. ”

Isten Igéje olyan, mint egy kőszikla, amelyre ráépítheted az életed, és semmilyen vihar nem lesz képes ledönteni azt!

Isten Beszéde számodra:

a) Élet és táplálék

Isten Igéje telve van teremtő erővel és szellemi Élettel. **(Ján.1:1-4; Zsolt.33:6,9; Jn.6:63).**

Isten Igéjének romolhatatlan magja által születünk újjá, ugyanakkor ez a te szellemi táplálékunk is

(1Pét. 1:23) „Mint a kik újonnan születettek nem romlandó magból, de romolhatatlanból, Istennek Igéje által, a mely él és megmarad örökké. ”

(Mát.4:4). „Ő pedig felelvén, monda: Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden Igével, a mely Istennek szájából származik. ”

Mint ahogy a testednek is szüksége van fizikális táplálékra minden nap, az Isten Igéjével is táplálkoznod kell naponként! Azzal, hogy Isten Igéjével táplálkozol rendszeresen, növekedni fogsz és érett keresztény leszel.

(1Pét. 2:2) „Mint most született csecsemők, a tiszta, hamisítatlan tej után vágyakoztatok, hogy azon növekedjete; ”

(Ef.4:13-15) „Míg eljutunk mindnyájan az Isten Fiában való hitnek és az Ő megismerésének egységére, érett férfiúságra, a Krisztus teljességével ékeskedő kornak mértékére: Hogy többé ne legyünk gyermekek, kiket ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak akármi szele, az embereknek álnoksága által, a tévelygés ravaszságához való csalárdság által; Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva növekedjünk Abban, a ki a fej, a Krisztusban; ”

Mindaz, amire szükséged van ahhoz, hogy Istenfélő emberré válj, Isten ígéreteiben található meg.

(2Pét.1:3-4) „Mivelhogy az ő isteni ereje mindennel megajándékozott minket, a mi az életre és kegyességre való, Annak megismerése által, a ki minket a saját dicsőségével és hatalmával elhívott; A melyek által igen nagy és becses ígérekkel ajándékozott meg bennünket; hogy azok által isteni természet részeseivé legyetek, kikerülvén a romlottságot, a mely a kívánságban van e világon. ”

b) Világosság és útmutatás

Az Ige lámpásként világít e világ sötétségében. **(2Pét. 1:19)** „És igen biztos nálunk a prófétai beszéd is, a melyre jól teszitek, ha figyelmeztetek, mint sötét helyen világító szövétnekre, míg nappal virrad, és hajnalcsillag kél fel szívetekben; ” Bölcsességet és értelmet ad a helyes döntések meghozásához **(2Tim. 3:15-17, 16; Zsolt. 119:130)**, valamint vezetést és útmutatást ad a nehéz helyzetekben. **(Zsolt.119:105)** „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága. ” Az imaéletedben is vezetést nyújt az Ige és segít, hogy Isten akarata szerint tudj imádkozni!

(Ján.15:7) „Ha én bennem maradtok, és az én beszédeim bennetek maradnak, kérjetek, a mit csak akartok, és meglesz az néktek. ”

(1Ján.5:14-15) „És ez az a bizodalom, a mellyel ő hozzá vagyunk, hogy ha kérünk valamit az ő akarata szerint, meghallgat minket: És ha tudjuk, hogy meghallgat bennünket, akármit kérünk, tudjuk, hogy megvannak a kéréseink, a melyeket kértünk ő tőle. ”

c) Megtisztulás és megszentelődés

A mai világ tele van tisztátalan és szennyes dolgokkal. Az Isten Igéje megtisztít **(Ján.15:3)** és megszentel bennünket **(Jn.17:17)**. Azáltal, hogy folyamatosan gondolkodunk az Igén, elménk megújul, tiszta és szent marad **(Zsolt.1:2-3; 119:9-11; Róm.12:2)**. Vagy az Isten Igéje tart vissza a bűntől, vagy a bűn tart vissza az Isten Igéjétől. A döntés a miénk!

(Zsolt.1:2-3) „Hanem az Úr törvényében van gyönyörűsége, és az ő törvényéről gondolkodik éjjel és nappal. És olyan lesz, mint a folyóvizek mellé ültetett fa, a mely idejekorán megadja gyümölcsét, és levele nem hervad el; és minden munkájában jó szerencsés leszen. ”

(Zsolt.119:9-11) „Mi módon őrizheti meg tisztán az ifjú az ő útját, ha nem a te beszédednek megtartása által? Teljes szívből kerestelek téged: ne engedj eltévedeznem a te parancsolataidtól! Szívembe rejtettem a te beszédedet, hogy ne vétkezzem ellened. ”

(Róm.12:2) „És ne szabjátok magatokat e világhoz, hanem változzatok el a ti elméteknek megújulása által, hogy megvizsgáljátok, mi az Istennek jó, kedves és tökéletes akarata. ”

d) Védelem és győzelem

Az Igazság Szava nagyon erős védelmet jelent az ördög hazugságaival szemben. Ha nem ismerjük az Igazságot, akkor nagyon könnyen az ördög csapdáiban találhatjuk magunkat.

(Ján.8:31-32) „Monda azért Jézus a benne hívő zsidóknak: Ha ti megmaradtok az én beszédemben, bizony az én tanítványaim vagytok; És megismeritek az igazságot, és az igazság szabadokká tesz titeket. ”

(Ef.6:14) „Álljatok hát elő, körül övezvén derekatokat igazlelkűséggel, és felöltöztvén az igazságnak mellvasába, ”

Az Ige a mi győzelmi fegyverünk a kísértések és megpróbáltatások szellemi harcában.

(Ef.6:17) „Az üdvösség sisakját is fölvegyétek, és a Szellemneknek kardját, a mely az Isten beszéde: ”

Figyeld meg, Jézus hogyan győzte le az ördögöt a Szellem Kardjával! (Lk.4:1-14)

3. HASZNÁLD AZ IGÉT!

(5Móz.6:6-9) „És ez Igék, a melyeket e mai napon parancsolok néked, legyenek a te szívedben. És gyakoroljad ezekben a te fiaidat, és szólj ezekről, mikor a te házában ülsz, vagy mikor úton jársz, és mikor lefekszel, és mikor felkelsz. És kössed azokat a te kezre jegyül, és legyenek homlokkötőül a te szemeid között. És írd fel azokat a te házádnak ajtófeleire, és a te kapuidra. ”

Isten egy nagyon gyakorlatias tanáccsal látott el minket, hogy miként használjuk az Ő Beszédét. Mindennapos használatról van szó, és mindaz, amit gondolunk, mondunk és teszünk, az Ő Igéjének a jegyét kell magán viselnie.

- a) **Olvasd az Igét naponta: reggel és este!** (“...mikor lefekszel, és mikor felkelsz.”)
- b) **Olvasd az Igét a családdal együtt!** (“...mikor a te házában ülsz”)
- c) **Tanuld meg az Igét! Tanulj meg fontos igeverseket kívülről** (“...legyenek a te szívedben”)
- d) **Elmélkedj, gondolkodj az Igén a nap folyamán, amikor csak teheted!** (“...mikor úton jársz” Zsolt.1:2,3)
- e) **Hallgasd az Igét rendszeresen! Ezek olyan alkalmak, amikor prédikálják vagy tanítják az Igét egy-egy Istentiszteleten, vasárnap, vagy egyéb napokon.**

(Jel.1:3) „Boldog, a ki olvassa, és a kik hallgatják e prófétálásnak beszédeit, és megtartják azokat, a melyek megíratnak abban; mert az idő közel van. ”

(Róm.10:17) „Azért a hit hallásból van, a hallás pedig Isten Igéje által. ”

Megtanulandó Biblia vers: **(Mt. 4:4)**

Tanuld meg az Újszövetség könyveit azok sorrendjében!